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Toți pacienții cu transplant trebuie să
știe această informație, medicii fiind cei
care trag un semnal de alarmă, pentru că
este în joc viața pacienților. ”Un medic
specialist dintr-un centru de transplant m-a
rugat să informez pacienții cu transplant
(indiferent de tipul transplantului) pentru
luarea tuturor măsurilor preventive față de
înțepăturile de țânțari și meningita West
Nile, care pe fond de imunosupresie există
risc de mortalitate. În centrele de
transplant sunt câteva cazuri, iar medicii
fac eforturi deosebite pentru salvarea lor.
Vă rog sa-i informați și pe colegii care nu
au acces la internet”, este mesajul
președintelui Asociației Transplantaților din

România, Gheorghe Tache.
Ministerul Sănătății recomandă

autorităţilor administrației publice locale să
intensifice măsurile de dezinsecție în
localităţi pentru a preveni răspândirea
infecției cu virus West Nile.

SEMNE DE BOALĂ! Circa 80% dintre
persoanele infectate nu prezintă
simptome, însă în cazul în care identificaţi
semnele şi simptomele de mai jos,
specialiştii în sănătate publică ai
Ministerului Sănătăţii vă recomandă să vă
prezentați la cel mai apropiat cabinet
medical: febră; durere de cap intensă;
dureri musculare; vărsături; erupții
cutanate.

În cazurile severe, complicate care
afectează cel mai frecvent persoanele
peste 60 de ani cu afecțiuni cronice
(cancer, diabet, hipertensiune, boală
renală cronică), pot apare şi alte
simptome: rigiditate a gâtului; sensibilitate
crescută la lumină; convulsii; frisoane;
oboseală cronică; slăbiciune musculară.

Ministerul Sănătăţii recomandă
populației mai multe măsuri de protecţie:

evitarea expunerii la ţânţari,
îmbrăcăminte cu mâneci lungi şi pantaloni
lungi; utilizarea substanţelor repelente de
ţanţari; montarea de plase la ferestrele
locuințelor pentru a împiedica pătrunderea
țânțarilor; limitarea deplasărilor în zonele
cu multă vegetaţie şi umiditate ridicată
(parcuri, păduri, ape stătătoare etc.);
asigurarea măsurilor de desecare a bălților
cu apă din jurul gospodăriilor; îndepărtarea
recipientelor/obiectelor care favorizează
acumularea apei și a gunoiului menajer.

URGENT! Toți
pacienții cu
transplant

trebuie să știe
această

informație!

DSPJ informează

La nivelul județului Constanța,
conform “Metodologiei de
supraveghere și control a infecției cu
virus West Nile”, s-au confirmat până
în prezent 5 cazuri de îmbolnăviri prin
infecția produsă de virusul West Nile
(VWN) - boala transmisă prin
înțepătura de țânțari, dintre care și un
deces. De asemenea, s-a înregistrat
și un caz probabil de îmbolnăvire prin
infecția cu virusul West Nile, a
anunțat Direcția de Sănătate Publică
Județeană Constanța.

RECOMANDĂRI PENTRU
POPULAȚIE Având în vedere
existența unui risc major de
îmbolnăvire cu virusul West Nile,

DSPJ este în măsură să facă
următoarele recomăndari către
populație: să evite expunerea la
țânțari, purtând îmbrăcăminte cu
mâneci lungi și pantaloni lungi; să
utilizeze substanțe chimice repelante
de țânțari; să împiedice pătrunderea
țâțarilor în casă (plase protecție); să
asigure desecarea bălților de apă din
jurul gospodăriei; să îndepărteze
recipientele de apă stătută și gunoiul
menajer. Precizăm că nu există
vaccin sau tratament antiviral
specific.

SEMNE DE BOALĂ! Circa 80%
dintre persoanele infectate nu
prezintă simptome, însă în cazul în

care identificaţi semnele şi
simptomele de mai jos, specialiştii în
sănătate publică ai Ministerului
Sănătăţii vă recomandă să vă
prezentați la cel mai apropiat cabinet
medical: febră; durere de cap intensă;
dureri musculare; vărsături; erupții
cutanate.

În cazurile severe, complicate
care afectează cel mai frecvent
persoanele peste 60 de ani cu
afecțiuni cronice (cancer, diabet,
hipertensiune, boală renală cronică),
pot apare şi alte simptome: rigiditate
a gâtului; sensibilitate crescută la
lumină; convulsii; frisoane; oboseală
cronică; slăbiciune musculară.

ULTIMA ORĂ! Câte cazuri de
West Nile au fost confirmate 

la Constanța?

O porţiune de plajă din Mangalia
a fost poluată cu deşeuri petroliere,
acestea fiind observate atât în apa
mării, cât şi pe nisip. Porţiunea
respectivă de plajă a fost închisă, fiind
strânse 12 tone de material poluant în
amestec cu nisip.

Potrivit administratorului plajei,
Administraţia Bazinală de Apă
Dobrogea – Litoral (ABADL), angajaţii
Sistemului de Gospodărire a Apelor
Constanţa au intervenit în cursul
nopţii de luni spre marţi pentru
depoluarea unei porţiuni de plajă din
staţiunea Mangalia, unde a fost
semnalată o poluare cu hidrocarburi.

„Angajaţii Sistemului de
Gospodărire a Apelor Constanţa au
intervenit în jurul orei 2.00, cu
autobasculante şi încărcătoare
frontale pe o lungime de 250 de metri
liniari, de-a lungul liniei ţărmului şi pe
o lăţime de 40 cm, cu o grosime de 2-
3 cm. Până la ora 7.00, zona de plajă
a fost curăţată în totalitate, iar astăzi
(marţi - n.r.) angajaţii Administraţiei
Bazinale de Apă Dobrogea - Litoral au
aplicat material absorbant pe linia
ţărmului pentru curăţarea apei de
irizaţiile de hidrocarburi”, arată
reprezentanţii ABADL.

În urma intervenţiei angajaţilor

Sistemului de Gospodărire a Apelor
Constanţa au fost strânse aproape 12
tone de material poluant în amestec
cu nisip.

Din primele verificări a reieşit că
este o poluare cu hidrocarburi a apei,
care a fost adusă la mal de curenţii
marini, astfel că nisipul a fost poluat.

În acest sens, au fost luate probe
de apă şi urmează să se stabilească
natura poluării.

Porţiunea de plajă din Mangalia
afectată de poluare a fost închisă şi
va fi redeschisă după înlăturarea

efectelor produse de poluare.
„În continuare, zona unde a fost

semnalată poluarea rămâne închisă şi
este monitorizată în permanenţă de
reprezentanţii Administraţiei Bazinale
de Apă Dobrogea – Litoral care
conlucrează cu celelalte instituţii
specializate, Garda de Mediu, Direcţia
de Sănătate Publică şi Autoritatea
Navală Română, pentru a stabili care
este sursa poluării, dar şi pentru a
redeschide porţiunea de plajă în cel
mai scurt timp posibil”, susţin sursele
citate.

Poluare la Mangalia. Plajă închisă!


